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Jubileul protopresbiterului Andreiu Ghidiu. 
Protopresbiterui Caransebeşului, P. O. D. 

Andreiu Ghidiu a fost sărbătorit de preoţimea 
tractului său, Marţi în 28 Aprilie a. c. Propriu 
zis, au fost sărbătoriţi cei cincizeci de ani ai 
preoţiei sale cinstite, şi sărbătoarea a luat pro
porţii grandioase. Căci, oricum, protopresbiterul 
Ghidiu este o figură cu largă simpatie nu numai 
în oraşul Caransebeş, ci în toata eparhia noastră, 
ba chiar şi peste hotarele ei. 

Un indiciu de acesta este sărbătoarea jubi
lară aranjată de preoţimea tractului său, — săr
bătoare deplin reuşită. Şi în ce sens reuşită? 
Că popasul acesta semicentenar în activitatea 
celui mai înălţător ideal, a ştiut să reculeagă 
inimile răsleţe şi obosite; să încălzească o dia-
goste de biserică şi de neam, sinceră dar laten
tă; să înflăcăreze şi spre avântul sufletesc să 
trimită o massă de energii, drămuite de grijile 
zilei şi de omeneşti patimi ofilite. Deaceea săr
bătoarea de Marţi a teuşit deplin, şi sărbătoarea 
de Marţi n'a fost numai sărbătoarea unui distins 
biserican şi valoros român, ci sărbătoarea unui 
colţ de ţară, binemeritat în luptele mari ale tre
cutului destul de proaspăt. 

Prilejul sărbătoresc nu este însă întru a 
redeschide rane cicatrizate şi a reînoi procese 
vechi, nici a schiţa activităţi ce se ascund sub 
semnificaţia acestui cuvânt, jubileu, ci întru legă
narea noastră în braţele armoniei, ale bucuriei 
duhovniceşti şi dragostei depl ine . . . 

Prima manifestare de dragoste, începutul 
jubileului, s'a făcut de către Reuniunea corală 
din loc, prin serenada dată Luni la orele 9 y 2 

seara la locuinţa sărbătoritului. In numele reu
niunii -a vorbit vicepreşedintele acesteia, profe
sorul de teologie Ioan David, arătând toată dra
gostea ce societatea corală poartă bunului român 

şi preotului bun, Andreiu Ghidiu. Emoţionat, 
părintele protopop mulţumeşte pentru frumoasa 
dovadă de dragoste ce i se prezintă. 

Marţi, conform unui program dinainte fixat, 
preoţimea s'a întrunit la orele 9 la Academia 
teologică, lntretimp a vizitat muzeul eparhial. 
Dela Academie, impreună cu jubilantul a venit 
la biserică. Insaş biserica a pus steag de săr
bătoare şi clopotele au adunat — deşi pe vreme 
de ploaie — destul de multă asistenţă. 

Rugăciunea de mulţumită se oficiază de un 
sobor de cinci preoţi şi doi diaconi, a n u m e : 
pontificant preotul Sinesiu Bistrean din Var, 
preoţii I/ie Pepa din Armeniş, Panlelemon Domii. 
din Bucoşniţa, Liviu Cornean şi Petru Bancea 
parohi în Caransebeş, protodiaconul Ioan David 
şi diaconul episcopes^ Teodor Roşea. R-sponso-
riile le-a dat corul bărbătesc al catedralei de 
sub conducerea profesorului de tipic şi cântare, 
Constantin Vladu. 

La sfârş tul slujbei de mulţumită, părintele 
Bistreanu urcă amvonul. Cu voce duioasă şi 
cu sufletul mişcat, rosteşte admirabile cuvinte, 
cu drag şi nerăsuflat ascultate. Din împletitura 
lor măiastră face cadrul preotului nostru român 
în - care apoi înrămează viaţa şi laptele proto
presbiterului Andreiu Ghidiu. Pe rând, dela ab
solvirea gimnaziului în Blaj, a teologiei la Sibiu, 
Viena şi Lipsea; dela venirea lui ca profesor 
de teologie în Caransebeş, protopop în Oraviţa 
şi. în urmă din nou în Caransebeş ca protopop, 
cuvântătorul ni-1 prezintă ca chip al blândeţelor, 
al muncii, iubirii de biserică şi de neam. Aici 
l-au aşteptat bucurii dar şi dureri; în viaţa fa
miliară a suferit lovituri titanice,' dar cu resem
nare de creştin bun ie-a suportat. Ieri ca astăzi 
şi astăzi ca mâne solitar, a rămas cu toiagul 
bătrâneţelor singur; aşa trece în lume vene
rabilul protopop. „Şifohtş el nu este singur, căci 
îl încitîijura dragostea celor veniţi să-l sărbătorească, 



dragostea '•tunătorilor Iui, a preoţi/or colegi şi a 
tutui ora"... 

Cu aceste adânc simţite cuvinte ale înţe
leptului preot slujba a luat sfârşit. Asistenţa s'a 
îndreptat de-acum. spie caso jubilantului. Aci 
s'au primit felicitările : ale Prea Sfinţitului Episcop 
şi Consiliului Eparhial deosebit de solemn tăl
măcite prin secretarul consistorial Dimilric Sgă-
verdia; ale Primăriei prin rostul Primarului 
Nicolae Domănianţu ; armata prin Colonel I. Savu; 
biserica rom. catolică prin frăţescul salut al preo
tului Dr. Biastus Schutz; evangeliştii prin simpa
ticul lor preot Kaden; comunitatea reformată prin 
farmacistul Demeler; liceul prin cuvântul sincer 
al profesorului-catihet Dimilrie Soceneavţu ; şcoaîa 
normală prin graiul emoţionat al directorului 
Gheorghe Neamţu; gimnaziul de fete pi in Dra 
Deac, directoare; şcoala de menaj prin direc
toarea D. A/istar; Societatea femeilor prin Dra 
Elena Biju; Crucea Roşie prin Dna prof. Elena 
Neamţu; meseriaşii prin Simeon Mager iu; Filar
monica prin Dl Tweraser, iar delegatul preoţimii 
tractuale Ilie Pepa îi predă în semn de amintirea 
zilei o evangelie frumos ajustată şi o cruce de 
argint. S'a servit ceva gustare, după care la 
ora 1 s'a 'nceput banchetul. 

Într'o atmosferă de caldă intimitate şi multă 
frăţietate, banchetul a decurs deosebit de plăcut. 
De remarcat a fost impunătorul număr de ofi-
ceri participanţi în frunte cu energicul Colonel 
Savu, Lt. Colonel Trica, precum şi prezenţa ne
aşteptată a muzicii militare cu maestrul compo
zitor şi conducător Locot. I. Muşatescu, cari au 
sporit considerabil veselia şi buna dispoziţie. 
Nu se poate nesocoti — şi dimpotrivă, cu deo
sebită mulţumire şi satisfacţie am constatat 
prezenţa unor învăţători ai noştri, foşti confe
sionali. Una dintre cele mai plăcute şi grăitoare 
dovezi de dragoste atât pentru noi, cât şi pen
tru iubilant! 

Toasturile n'au lipsit. Seria a deschis-o Col. 
Savu, toastând pentru Rege; în replică toastează 
profesorul Ioan David pentru Prea Sfinţitul Epi
scop Iosif; răspunde consilierul referent-eparhial 
Nicolae Cotnean, delegat consistorial, toastând 
pentru jubiiant. Directorul de teologie Dr. Petru 
Barbu îi evidenţiază activitatea ca profesor de 
teologie; Primarul oraşului' Nicolae Domănianţu 
sbuciumata lui frământare politică în slujba 
idealului naţional; iar directorul general al 
Băncii Poporale din Loc, Izidot Tătar iu, rele-
vează străduinţele pe teren economic ale proto
popului Andreiu Ghidiu, întemeietorul acestui 
institut de bani — care are toată îndreptăţirea 
de a fi mândru de acest pion al său. In numele 
său personal şi al Societăţii Filarmonice din 

Loc, Dl Caro! Tweraser CU o simpatică vervă 
aduce felicitări celui sărbătorit, care — spune 
el —• este nu numai al Românilor ci al tutu
rora, al Caransebeşului întreg. In line cuvântul 
preoţimei din tract îl aduce preotul Vas ile Paica 
din Feneş. Bine intenţionat, reprezentantul preo
ţimei a şi reuşit să omagieze pe superiorul 
ierarhic, părintele îndrumător şi binevoitor în 
părinteşti sfaturi. 

Cu aceasta, seria toasturilor s'a închis. 
Serbarea a luai sfârşit. 

N'a luat însă sfârşit impresia de caldă şi 
generală dispoziţie, ce a venit pe urma unui 
firesc şi apreciabil sentiment, că orice muncă 
cinstită, îndreptăţită este a fi încoronată cu re
cunoştinţă ! 

Dumineca slăbănogului. 

Duhul este care face viu... 
De: A. U. D. 

Duhul vieţii, ce străbate toată alcătuirea 
universului: dela microscopicele şi amorfele 
vieţuitoare, adecă dela microcosm până ia 
macrocosm, constitue puterea datatoare de 
mişcare, care nu există în materia inertă şi 
moartă. Duh, ce e pretutindenea; Duh ce-1 ase
muieşte evanghelistul Ioan cu suflarea de vânt, 
pe care n'o poţi desluşi, nici în origină nici în 
ţintă: se strecoară fără a şti de unde vine şi 
unde merge. 

£ Duhul lui Dumnezeu, ce se manifestă 
când voieşte, pentru ca se arate omului, că 
există un ochi care veghează şi răbojeşte în 
cartea vieţii fiecăruia, faptele săvârşite. 

Un astfel de suflu miraculos a operat şi'n 
sufletul slăbănogului de 3S de ani din Bethezda. 
Nu este o sugestie, căci sugestia este trecă
toare, nu poate descleşta o paralizie venită 
acum 38 ani prin cuvinte goale şi prompt 
aruncate: „scoală-te, ia-ţi patul tău şi umblă". 
Ci trebue să admitem intervenţia unui element 
străin, extern, ce a pulsat forţa mişcării în or
ganele uscate şi mortificate. £ conglăsuirea 
Duhului divin din Ohristos, cu dorul, cu voinţa 
suferindului. 

Ce poate fi mai mare decât voinţa orbului, 
de a vedea lumea prin lumina soa re lu i ? ! . . . 

O voinţă puternică, constantă, în colabo
rare cu graţia divină, săvârşeşte minunea. Iar, 

„a voi înseamnează a putea, a acţiona, a pune 



Îi1 mişcare şi a realiza gândul sub oblăduirea 
Duhului. 

Adeuăr zio uouâ, cine crede în mine are 
m'ată uecinică", căci „Eu sunt pâinea uistii" 
(loan 6, 47-48). 

Credinţa face minuni când se armonizează 
mişcările fiinţei spre un punct comun; când trup 
şi suflet una sunt; când trupul este cu adevă
rat templul Domnului, iar nu va"s de necinste. 
Gând şi faptă trebue să se împletească şi să 
se contragă într'o conglăsuire, amăsurat cuvin
telor apostolului Pavel, care cere, ca totul să 
facem sub paza Domnuiui şi numai pentru El. 

„Duhul este care face uiuu!... El a trans
figurat spiritualiceşte şi a schimbat diametral 
gândurile lui Pavel; el dă „uiaţauecinică" celui 
ce crede în Cuuântul dumnezeesc. 

Puterea Duhului se manifestă atât în gân-
găniile de o zi, cât şi'n fiinţele îndelung vie
ţuitoare; atât în insecta strivită şi pierdută 
fără urmă în pulberea pământului, cât şi'n gi
ganticele dobitoace. 

Imaginaţi-vă universul fără acel suflu de 
uiaţa, fără acel Duh, ce înviorează şi mişcă 
Totul. Imaginaţi-vă existenţa paralizată în nexul 
ei vital, oare ar mai avea sens, oare ar mai 
avea rost materia imobilizată, încremenită, fără 
acel Duh dinamizator a! ex i s t en ţ i i ? . . . 

Duhul este minunea minunilor!... 
Viaţa însăşi e minune; suntem împrejmuiţi 

numai în minuni. Dar spiritul nostru nu voieşte 
să'nţeleagă, că puterea Dumnezeului nepătruns 
săvârşeşte toate. 

Minunea secolului, radio este el o inven
ţie, este el o descoperire? Nu, el este o firavă 
şuviţă prinsă din taina lumii. Este o nouă 
descoperire a lui Dumnezeu; este o minune în 
ritmul istoriei, culturii si ştiinţei. 

Minunea vindecării slăbănogului e reală,' 
tot aşa de reală ca şi radio-ul. 

Lumea lipsită de credinţă a crezut că a 
înţeles minunea: atât pe cea biblică cât şi pe 
cea ştiinţifică, dacă a reuşit s'o desfacă în 
elemente şi s'o adâncească până la o pătrun-
zime relativă. N e x u l ei eficient şi primordial 
nu l'au putut experimenta, nici cu retorta nici 
cu microscopul. Numai sufletul credincios le poate 
Pătrunde; singur el, care este nevăzut, poate 
înţelege Nevăzutul, 

„Unde este credinţa uoastră" ca să puteţi 
înţelege ceeace nu puteţi să înţelegeţi, că „ D u h u l 
es te c a r e face v i u " ? ? . . 

învăţătura şi caracterul Mântuitorului. 
Niciodată nu ni-s'a impus în chip mai 

imperios de a cugeta mai adânc, mai temeinic, 
asupra învăţăturii şi caracterului Mântuitorului 
ca în aceste clipe ucigătoare, de cel mai feroce 
materialism şi înstrăinare sufletească. 

Domnui Christos este fără de păcat; pur şi 
sfânt respirând numai dragostea de oameni, 
pe faţa lui dumnezeiască se conturează majes-
tatea, dulceaţa, clemenţa. 

S'a mâniat, dar numai împotriva acelora 
ce au un suflet pervers, alungând pe profana
torii casei lui Dumnezeu, el pedepseşte pe 
orgolioşi, demască pe ipocriţi, iar apostolilor 
cari ahtiază după titluri şi onoruri superbe, 
le aruncă în faţă mustrarea „Nu ştiţi ce cereţi". 
Caritatea creştină săvârşeşte asiăzi minuni pen-
trucă poartă în temelie cuvintele Sale: „Iubiţi-
vă unii pe a l ţ i i . . . , şi tot ceace veţi face pen
tru aceşti fraţi mai mici ai mei, pentru mine 
veţi face". Iubirea Lui nu cunoaşte margini 
chiar faţă de cea mai păcătoasă fiinţă: „Cel 
care dintre voi este fără de păcat să arunce 
cel d'intâi cu piatra". 

Are milă de văduva clin Nain, are milă 
de paraliticul dela scăldătoarea Vitezda, de 
orbul din naştere; El înviază din morţi pe 
Lazăr, etc, etc. 

Binecuvânta pe cei nenorociţi şi uscă lacri
mile celor suferinzi. Nevinovăţia şi candoarea 
sa se pecetluesc în iubirea sa pentru copii. 

Puterea sufletului său radiază din înălţi
mea chinurilor crucii şi ultimul său suspin, a 
fost suspinul compătimirei. 

în mijlocul scribilor vicleni, învăţaţilor 
ipocriţi şi fariseilor mândrii, el străluceşte prin 
simplitatea adâncă a pildelor Sale. 

Păcatele toate, le biciueşte prin sfinţenia 
sa. Furiile le învinge prin răbdarea sa 
fără de margini. El este Dumnezeu mântuitor, 
„în El totul se termină şi dela El totu 
pleacă, El rămâne personalitatea cea mai vie, 
cea mai trebuincioasă, cea mai contrariată şi 
cea mai neînvinsă" — zice Didon în „ksus 
Christ" (p. 1). învăţătura lui lisus este în 
întregime cel mai sublim tratat de morală, 



Creştini, unde sunteţi? 
de: lacob Creţiu 

Creştini O noţiune ca multe altele, dar 
care odată spunea mult, iar azi — durere, pe 
zi ce trece — spune tot mai puţin din ceeace 
spunea odată. Creştin! Iată o noţiune, care 
corespunde — după înţelesul ei din alte vremi 
— tot mai puţin corelativului ei material, 
omului veacului al XX-lea, omului de azi, 
omului maşină, omului egocentrist, pentru care 
prim idealul vieţii este materia, acapararea a 
cât mai multe bunuri lumeşti, banul, privii ca 
singurul şi cel mai eficace isvor dătător de 
jericire... efemeră, -bine 'nţeles. 

Ce mult spunea odată noţiunea de creştin, 
ce puţin — în ultima analiză spune azi!!... 

Câţi creştini — în adevărata accepţiune 
a noţiunii — există a z i ? ! C â ţ i ? ? Şi noi cei 
de azi, reprezentăm — zice-se — progresul, 
evoluţia societăţii umane!! Progresul - - cre
dem noi — trebuia să apropie pe om de 
Creatorul său şi nu să-1 îndepărteze. Realitatea 
vieţii de azi ne spune însă contrarul. Glasul 

preotului, al „magului din alte vremi", al celui 
ce serveşte, aci pe pământ, Celui crucificat 
pentru omenire, e tot mai puţin ascultat de cei 
de azi, de grozavii zilelor noastre, de cei cari 
cred, că prin bagajul lor de cunoştinţe — re
zultante a sforţărilor, a luptelor milenare a 
omului, a acestei sărmane fiinţe, cu infinitul, 
cu incognoscibilul — au câştigat, în această 
lume — singura care există pentru ei — 
totul. 

Sărmani naivi, a unor vremi de plâns, 
de ce uitaţi că mai aveţi şi un s u f l e t ? Dece? 
Dece uitaţi că la nimic se reduce tot ce este 
aci, în această viaţă? De ce uitaţi mormântul 
rece care, pecetluind soarta voastră, consti-
tue puntea de trecere spre ceeace este dincolo 
— căci este ceva dincolo, accentuăm aceasta 
— spre lumea impenetrabilului, spre lumea 
Celui care s'a crucificat pentru păcatele voastre, 
spre lumea Aceluia, care la înfricoşata jude
cată, căreia nimeni dintre voi nu se va putea 
sustrage, vă va întreba: ce-aţi făcut a i c i ? . . . 
De c e ? . . . 

Ce mult a însemnat odată, numele de 
creştin, ce puţin însemnează azi!... 

. . . î n trecutul îndepărtat al vremii, acum 
aproape două milenii în urmă, când lumea 
păgână era dezorientată, când această lume îşi 
pierduse echilibrul sufletesc, când nu mai ştia 
ce şi în cine să creadă, căci numărul idolilor, 
al zeilor acestei lumi, cărora se închina, cre-
iaseră un chaos şi nu mai corespundeau exi
genţelor sufleteşti a acestei lumi, când poporul 
evreu aştepta mai mult ca oricând ivirea unui 
Mesia, prezis de prooroci, — atunci — pentru 
a se plini scripturile — Dumnezeu trimise pe 
pământ pe însuşi Fiul Său: Atunci, în astfel 
de circumstanţe, se întrupa din Fecioara Măria, 
Mântuitorul lumii. Atunci — acum nouăspre
zece veacuri în urmă — după 30 de ani de vie
ţuire ca om şi Dumnezeu, în mijlocul oamenilor, ' 
Mântuitorul lumii îşi începu activitatea sa mesia
nică, chemarea la o nouă învăţătură, la adevărata 
doctrină, — care zguduind din temelii şubre
dul edificiu spiritual păgân — avea să refacă 
tot ceace era putred, să deschidă tuturor mu
ritorilor adevăratul drum, drumul ce duce la 
liniştea sufletească, la Dumnezeu cel adevărat, 
la Dumnezeu cel ceresc, la Dumnezeu Tatăl, 
la Părintele nostru, la Cel care ne-a creiat, 
la mântuirea noastră. 

Şi se răspândi mai repede decât s'ar fi 
putut crede, noua doctrină atotmântuitoare şi 
tot pământul ajunse să fie locuit de cei cari 
şi-au luat crucea şi au urmat lui Christos. 

dar o morală universală, căci ea corespunde 
tuturor popoarelor, îmbrăţişează toate virtuţile 
şi condamnă viţiile. Este Morala cea mai 
sublimă căci face din Evanghelie unica carte 
al cărui cuvânt este: Calea, Adevărul şi Viaţa. 

Cuvântul acestei Evanghelii, Mântuitorul 
îl seamănă simplu; ca şi agricultorul grâul său 
Deschide doar mâna şi aruncă viaţa. lisus po
sedă inima oamenilor pe care nici un muritor, 
nu a putut-o câştiga vreodată. 

Napoleon fiind exilat la Sfânta Elena zicea: 
Ce profundă prăpastie între nenorocita mea 
viaţă şi între împărăţia fără de sfârşit a lui 
Christos, — predicată, iubită, adorată în lumea 
întreagă. 

O Doamne! de-ai ajuta gândurilor noastre 
pribegite să se poată întoarce către Tine, sin
gurul care eşti nădejdea tuturor aspiraţiilor 
noastre. Răsleţi fără de Tine, viaţa noastră 
este un imens pustiu şi de aceea: luminează-ne 
ca să putem esclama: „Aceasta este viaţa cea 
adevărată ca să te cunoască pre Tine răsă
ritul cel de sus". 

Dimitrie Antiţoiu 
preot. 



Şi, aceşti adepţi ai nouei doctrine, ai 
Mântuitorului lumii, fură primii creştini. 

Adepţi ai acestui Mântuitor, ai lui lisus 
Christos, suntem şi noi, cei cari azi ne numim 
creştini. 

Dar, — repetăm din nou — câţi dintre 
noi sunt ceiace au fost primii creştini; ade
văraţii creştini; ceiace ar trebui să fim? Câţ i? 
Câţi dintre noi ne purtăm în viaţa noastră ca 
adevăraţi Creştini? Câţi suntem vrednici de 
numele de creştin, — nume pe care îl purtăm 
totuşi — câţi ? . . . Foarte puţ in i ! ! . . . 

E dureroasă această constatare şi durerea 
este de nespus. Ea ne doare pe cei cari sun
tem chemaţi să slujim altarului bisericii stră
bune, ca pe unii cari, ne străduim să deschi
dem ochii muritorilor acestui veac al venali
tăţii a tot ceeace odată a fost sacru, dar în 
acelaş timp, doare şi mai mult, pe Cel care a 
dus spre Golgotha, în spate, greaua cruce a 
păcatelor noastre; pe Cel care, între doui tâl
hari, ca cel din urmă făcător de rele, a fost 
răstignit; pe Cel care a primit cea mai ruşi
noasă şi umilitoare moarte, numai ca prin 
moartea Lui, să ne scape pe noi din ghiarele 
morţii eterne. Şi doare această constatare, pe 
Tatăl cel ceresc, care ne-a iubit aşa de mult, 
încât şi-a sacrificat pe însuşi Fiul Său, pe 
lisus Christos, pe Mântuitorul nostru, numai 
pentru mântuirea noastră. 

. . .Muritorule, semeţule muritor al 
veacului al XX-lea, nu uita că acest veac, 
căruia aparţii, nu poate spune — în ultima 
analiză — nimic altceva, decât, că s'a făcut 
încă un pas, care te apropie inevitabil, de 
înfricoşata judecată. Judecata de apoi, ce 
va să vie, va veni. Şi cum vei răspunde 
supremului judecător? Faptele tale în flagrant 
contrast cu învăţătura Fiului Său, vor fi probe 
zdrobitoare pentru eterna ta condamnare. 
Nu te 'nfiori? Până mai e timp — nu e 
târziu încă — nu căuta că eşti tânăr, gră
beşte — când glasul clopotului te chiamă — 
spre sfânta biserică a străbunilor tăi şi ascultă 
glasul celor cari servesc Celui crucificat pentru 
line, glasul „magilor din alte vremi". Ascultă 
cuvintele lor, căci nu ale lor sunt. Ascultă şi 
îna!ţă-ţi sufletul spre supremul judecător. Treci 
sufletul pe primul plan al preocupărilor tale 
cotidiane şi lasă grija banului pe planul al 
doilea, căci nu banul e dătătorul fericirii 
eterne. 

Primul ideal al vieţii tale de aci, murito
rule, nu poate fi decât nizuirea ta conti
nuă spre câştigarea mântuirii tale. 

Mulier peccatrix. 
*După Hartley Coleridge. 

Plângând şedea lângă al Lui picior, 
Păcatul o striueă, al lumii blam. 
Ce săgetase'n sufletu-i sărman, 
Trecu uitat ca uisul cel uşor. 
Păcatul, lepră dârză, a rămas; 
Să~/ cureţe ca sgura din argint, 
In suflet flăcări uajnice s'aprind 
Şi se'nteţesc la al iubirii glas, 
Plângând şedea, cu părul despletit 
Ştergea piciorul Lui, iar El blajin 
A şters din sufletul care-a iubit 
Atât de mult, al desnădejdii chin. 

D. 
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Misionarism. Asociaţia misionara a studenţilor 
teologi, cu concursul Societăţii Corale din Caransebeş 
s'a deplasat Duminecă în 26 1. c. în orăşelul Bocşa-
montanâ, unde a organizat o şezătoare religioasâ-cultu-
rală. Despre amănuntele acestei misiuni vom publica 
raport în numărul nostru viitor. 

Pentru „Piatra Scrisă" de lângă comună Ar-
meniş au dăruit comerciantul loan Bâlc din Caransebeş 
50 lei şi un alt credincios, care doreşte să nu i-se ştie 
numele, suma de 100 lei, cari^sume primindu-se cu 
mulţumită s'au predat destinaţiunii. 

Serbările dela 10 Maiu a. c. în oraşul nostru 
vor lua proporţii de toată trumuseţea. Acest an deodată 
cu serbarea naţională se face deschiderea Adunării epar
hiale şi o serbare jubilară a armatei. Slujba sfintei liturgii 
va 'ncepa mai de timpuriu decât de obiceiu, va .continua 
cu sfinţirea apei, discursuri, defilări în Piaţa Mare. In 
după amiaza zilei se ţin concursuri sportive, iar seara 
un program bogat şi variat, aranjat de Comitetul Casei 
Naţionale din Caransebeş cu concursul Corului Catedral 
din Caransebeş. 

Rectificare. în numărul nostru din 10 Aprilie a. 
c , la ştiri, s'a strecurat o greşală de tipar. Faceml'cu-
venita rectificare, în sensul căreia învăţătorul George 
Uzonescu din Mehadica a donat pe scama locului dc 
pelegrinaj dela „Piatra Scrisă" suma de 140 lei şi nu 
40 cum din eroare se tipărise in foaie. 

f Valeria Orzescu, soţia Dlui profesor Ilic 
Orzescu, o distinsă doamnă din societatea caransebe-
şană, a adormit în Domnul, Duminecă în 26 1. c. Boala 

.i-a fost scurtă, şi cu atât mai neaşteptată moartea. Ră
posata a fost o bună româncă. 

Lasă în urma ei nemângaiatul soţ şi o copilă orfană. 
Transmitem îndureratei familii condolente, iar răpo

satei îi cerem dela Domnul odihna cea vecinică ! 

*Luca Cap. Vll,v. 37-50. 



f Dr. Victor Vior medic, fost asistent la clinica 
medicală din Cluj, fiul preotului nostru George Vior din 
Jdioara, după .lungi şi glcle suferinţe a trecut Sa cele 
eterne Sâmbătă în 25 Aprilie a. c , în etate de 28 de ani. 
Corpul fără de suflet a fost dus din Cluj la Jdioara, 
aşezat fiind în cripta familiară din cimitirul ortodox 
Marţi in 28-lea April. 

Dumnezeu care este indurator să mângâie pe greu 
încercaţii părinţi. 

Mulţumită. * 
Vin a mulţumi călduros, pe această cale, 

tuturor acelora, cari au luat parte şi cari m'au 
felicitat, din prilejul jubileului de 50 de ani de 
preoţie. 

Totodată ţin să mulţumesc şi preoţimii 
mele tractuale, pentru cadourile oferite, din 
prilejul acesta, constatatoare din.: o Evangeiie şi 
o Cruce de argint, lucrate frumos şi artistic. 

Andreiu Ghidt'u 
protopresbiter. 

Nr. 2(300 Sc. 1931. 

CONCURS. 

Şi pe această cale exprimăm sineerile noastre 
mulţumiri, îndeosebi Prea Sfinţiei Sale Domnului 
Episcop Dr. losif Tr. Badescu, fraţilor preoţi, tuturor 
cari ne-au condolat precum şi celor cari au parti
cipat la înmormântarea scumpului şi iubitului 
nostru fiu 

Dr. VICTOR VIOR 
msdic, fost asistent la Clinica medicală din Cluj, 

care după o lungă şi grea suferinţă timp de 2 ani, 
a trecut la cele eterne Sâmbătă, 25 Aprilie 1931 
ora 5 dim. în sanatoriul Clinicei medicale din Cluj 
în etate de 28 ani. Corpul neînsufleţit a fost adus 
la Jdioara, fiind aşezat în cripta familiară din cimi
tirul comunei, Marţi 28 Aprilie 1931 la ora 3 p. m. 

Adânc întristata familie. 

„Craina" institut de credit comerţ şi industrie S. P. A. Teregova. 

Anunţ. 
Se aduce la cunoştinţă publică, că cu data 

de 1 Aprilie a. c. institutul nostru a decis redu
cerea intereselor ia depuneri spre fructificare şi 
anume: 

6% după depunerife a vista 
7% după depunerile statutare şi 
8% după depunerile cu termen 

Consiliul de Administraţie. 

Pentru conferirea unei burse de 500 Lei din „Fun-
daţiunea Trăilâ Strocscu" devenită vacantă, se escrie 
concurs cu termen de 30 de zile dela prima publicare 
-în „Foaia diecezană". 

Petenţii au să dovedească cu acte autentice, că: 
1. Sunt Români de religii.itîca ortodoxă şi aparţin 

eparhiei noastre ; 
2. Sunt lipsiţi de mijloace; 
3. Au terminat cu succes anul şcolar 1929:1930. 
La . acordarea acestor burse vor fi consideraţi în 

prima linie cei înrudiţi, cu fondatorul. 
Petiţiunile intrate după termen nu se iau în 

considerare. 
Caransebeş, din şedinţa consiliului eparhial ţinută 

în 3 Aprilie 1931. 
Episcopul diecezan: 

2 3 Dr. Iosif Tr. Badescu 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. t. t 

Nr. 37/1931 c. f. 

cu condiţiunile de licitaţie. 
în cauza de executare pornită de urmăritorul 

loan Saal, comerciant în Teregova, contra urmăritului 
Nicoiae Velescu din Verendin, la cererea urmăritorului 
Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională asupra por
ţiunilor lui Nicoiae Velescu din imobilele înscrise în c. f. 
a comunei Verendin din circumscripţia judecătoriei rurale 
Teregova pag. c. f. 9(39, 905, 798, 1109, 80 a comunei 
Verendin şi pag. 4583 şi 2180 a comunei Teregova, 
pag. 969 fără n. t. Gura Dumbrăvi 600 stj. p. liv. cl. III. 
de sub B. 3 şi 6, proporţia următoare în 3/8 parte în 
valoare de 500 lei pag. 905, n. t. 14, Seliştie 1000 stj. 
p. arat. în valoare de 5000 lei în întregime, pag 798 
n. t. 12, Seliştie do 800 stj. p. arat. cl. II de sub B 3, 
proporţia de 1 /4 parte în valoare de 600 lei pag. 1109, 
n. t. 258, Seliştie de 125 stj. p. grădină de sub B, pro
porţia din întregime în valoare de lei 500, pag. 1109 
f. n. t. Ciuciorul de 1 jug. liv. cl. de sub B, în între
gime în valoare de 10000 lei pag. 80, f. n. t. loc de 
casă de 200 stj. p. în valoare de 2000 lei pag. 80 b. t. 
13 Seliştie de 1 jug. 600 stj. p. in valoare de 3000 lei 
n. t. 357 Orbaşi de 800 stj. p. în valoare de 500 lei, 
n. t. 358, Orbaşi 800 stj. p. în valoare de 500 Ici Drept 
de moară de 1/38 parte foaia 190, toate de sub B, 7 
şi 9 de 6/18 parte apoi cele cuprinse în c. f. a comunei 
Teregova pag. 4583 n. t. 444, ("orcan de 2 jug. 700 
stj. p. în valoare de 300 lei de sub B, 3 ambele pro
porţii de 1/4 parte pag. 2140, n. t. 443 Corcan de 1 
jug. 1050 stj. p. în valoare de 5000 lei n. t. 2140 de 
539, Corcan de 14 jug. 979 stj. p. în valoare de 20.000 
lei de sub B, proporţiile de 1/2 parte pentru încasarea 
creanţei dc 5420, bani capital interese de 15% dela 22 
Aprilie 1929, spese de proces şi de executare de 2378 
lei, bani fixate până acum spese de 400 lei bani fixate 
acum pentru cererea de licitaţie precum şi pentru înca
sarea creanţei de 9000 lei bani capital şi accesorii a 
lui Pavel Ghimboaşă din Mehadica, creanţei de 1843 
lei a lui loan lenea creanţei de 1500 lei a Jui Dr. Pavel 
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Iliescu advocat în Teregova de 10862 lei a lui Horea 
Anculia din Teregova şi 31171 lei a lui Robert Halle 
din Caransebeş pe care-i declară ca aderenţi. 

Fixează termenul pentru ţinerea licilaţiunei pe ziua 
de 20 Mai anul 1931 ora 10 Ia casa comu
nală a comunei Verendfn. 

Condiţiunile de licitaţie se stabilesc după cum 
urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu preţ mai mic de două treimi din preţul strigării şi 
cel fixat în art. 7 din legea susţinută. 

2. Cei cari voiesc se liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie de 10% 
din preţul strigării în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat ori se predea aceluiaşi delegat 
chitanţa de depozitarea prealabilă a garanţiei şi să sem
neze condiţiunile de licitaţie. 

Teregova la 28 Ianuarie 1931. 
I. Bica m p. 

dir. cf. 

Pentru conformitate: 

I. Bica director cf. 

A. Comoroşan m. p. 
judecător 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 101 Port. 1981. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş in 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 8570/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 6 
Martie 1931 în favorul urmăritorului Dr. Nicolae Ionescu pentru suma 
de 1953 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra-
sequestrate cari s'au preţuit în 13.600 Lei —- bani şi anume: una 
căru{ă, doui cai, două vaci roşii, un june se vor vinde prin lici
taţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 1375/1931 G. pentru încasarea creanţei de 1953 
Lei — bani capital cu 13°/ 0 interese din 25 Oct. 1929 şi spesele de 
2023 Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixează termenul de 
licitaţie pe ziua de 4 Maiu 1931 la orele 4 p. m. în co
muna laz la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au 
voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele menţio
nate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor 
vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a 
legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 18 Aprilie 1931. Portărel, Radulescu 

Judecătoria rurală Teregova in st c. f. 
Nr. 170/1931. c. f. 

Estras din publicaţiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie 
• 

în cauza de executare pornită de urmăritoarea 
Prima Casă de păstrare din Caransebeş contra urmări
tului Muchi Belcotă domiciliat în Cornereva, la cererea 
urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională 
asupra imobilelor cuprinse ca proprietatea lui Muchi 
P>elcotă înscrise în c. f. a comunei Cornereva No. pag. 
2938, 2997 şi 4234 şi anume : pag. 2938 No. top. 1431 
în Sbeg, 1 jug. 700 stj. p. în valoare de 11500 lei întreg 
pag. 2997, No. top. 102 lângă Sat, de 200 stj. p. în 

valoare de 1000 lei fără No top. intravilan de 300 stj. 
p. în valoare de 1600 lei 9/11 parte lam pag. 4234 în 
Sbeg 1 jug. 1565 stj. p. în valoare de 2500 lei 1/6 
parte pentru încasarea creanţei de 10000 lei capital in
terese de 12% dela 27 Aprilie 1927, spese de proces 
şi de executare de 2648 fixate până acum, spese de 
100 lei fixate acum pentru cererea de licitaţiune, precum 
şi pentru încasarea creanţei de 161 lei capital şi acces, 
a Albinei din Sibiu şi 398 iei şi accesorii a lui Petru 
Vrancuţa pe care îi declară de aderenţi. 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunei pentru ziua 
de 18 Mai 1931 oara 11 la casa comunală a comunei 
Cornereva. 

Condiţiunile de licitaţie se stabilesc după cum 
urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării, şi cel 
fixat în § 7 din legea pentru unificarea unor dispoziţiuni 
referitoare la executarea silită. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori ca să 
depoziteze la delegatul Judecătoresc drept garanţie de 
10% din preţul de strigare in numerar ori să predea aceluiaş 
delegat chitanţa de depozitarea judecătorească preala
bilă garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

Teregova la 28 Ianuarie 1931. 

A Comoroşan m. p. 
judecător 

loan Bica m. p. 
director de cf. 

pentru conformitate: 
I. Bica director de cf. 

Tipografia şi Librăria Diecezană 
Caransebeş. 

Este înzestrată şi bine^asortată cu tot felul de 
cărţi româneşti literare şi ştiinţifice, requizite 

şcolare şi de birou. 

Execută tot soiul de lucrări tipografice în cel 
mai scurt timp pe lângă preţuri convenabile. 

Legatorie proprie. 

Aviz! 
Primesc spre executare în 

culori de ulei tot felul de lucrări 
de artă bisericească ş. a. ripize, 
prâsnicare, steaguri, mormântul 
Domnulu i şi tot felul de obiecte 
bisericeşti 

Prof. Cornel G. Otonoga 
pictor 

Caransebeş, Str. Gheţăriei 4. 



P R I M A B A N C Ă G R Ă N I C E R E A S C Ă S. A. C A R A N S E B E Ş . 

Convocare. 
Domnii acţionari ai băncii „PRIMA BANCĂ GRĂNICEREASCĂ" S. A. din Caransebeş sunt invitaţi la 

Adunarea generală extraordinară, 
care se va ţine în Caransebeş la 11 Mai 1931 ore le 11 a. m. în localul institutului. 

Ordinea de z i : 
1. Designarea secretarului de şedinţă şi alegerea a doi acţionari pentru verificarea procesului verbal. 
2. Raportut asupra situaţiei financiare a băncii, urmând a se hotărî asupra lichidării sau continuării societăţii. 
3. Reducerea capitalului societar. 
4. Alegerea unor membri în Consiliul de administraţie pentru complectarea locurilor vacante în conf. cu § 26 din Statut. 
5. Eventuale propuneri. 

Caransebeş la 1 Mai 1931. Consiliul de Administraţie . 

Conform § 10 din statutele instituţiei, la adunarea generală numai acel acţionar poate exercita dreptul de vot, a cărui acţiuni au fost depuse cel 
mai târziu cu 3 zile înainte de adunarea generală — la Cassa Societăţii — şi rămân acolo depuse până la terminarea adunării generale. 

CINEMATOGRAFUL „LUNA" S. A. CARANSEBEŞ. 

Convocare. 
Cinematograful „LUNA" S. A. Caransebeş ţine pe ziua de 14 Mai 1931 la orele 10 a. m. în localu 

Soc. Anglo-Film din Timişoara a 

X V - a A D U N A R E G E N E R A L Ă 
la care sunt învitaţi prin aceasta d-nii acţionari. 

ORDINEA DE ZI: 
1. Numirea a doui acţionari pentru autentificarea protocolului. 
2. Raportul Direcţiunei şi a Consiliului de censori, prezentarea bilanţului, hotărârea privitor la acoperirea pierderii, 

absolvirea direcţiunei şi a consiliului de censori de gestiunea lor. 
3. Alegerea Direcţiunei pe termen de 1 an. 
4. Alegerea Consiliului de censori pe termen de 1 an. 
5. Autentificarea protocolului. DIRECŢIUNEA. 

CONTUL BILANŢ 1930 

Numerar 

Deficit . . . • 

4.269 
800.000 

40.673 
110.060 955.002 

Capital 
Fond de rezervă 

63.000 
4.000 

888.002 

— 
955.002 

955.002 955.002 — 

1 1 

CONTUL PROFIT ŞI PIERDERE 

Luminat şi încălzit 
Impozite şi dări 
Taxele de împrumut a filmelor . . . 

Cheltueli generale 

111.863 
60.911 

258.577 
23.925 

103.679 
123.163 

— 

682.118 

Vânzarea biletelor 
Deficit 

572.058 
110.060 — 682.118 

682.118 - 682.118 -
D I R E C Ţ I U N E A : 

şs. Dr. 1. Rădulescu ss. Ing. Cornel Negrei ss. C. Ţaranu ss . Ing. P. Cloanţă ss. C. Mayer 
preşedinte 

CONSILIUL DE CENSORl: 

Caransebeş, 31 Decembrie 1930 

ss. R. Starocsik ss . C. Ţaranu ss. L. Vasi lescu 
preşedinte 

Redactor responsabil: N i e o l a e Cornean Tiparul şi editura Tipografiei diecezane îfi Caransebeş 




